



Poklad na Níle - Egyptské pyramídy, Káhira a plavba po Níle

Egypt · Hurghada

Program zájazdu

1. deň

Odletíme z Bratislavy do kedysi malej rybárskej dedinky, ktorá sa od 80-tych rokov zmenilana jedno z najobľúbenejších letovísk vôbec, do **Hurghady**.

2. deň

Skorým transferom sa presunieme na miesto najzachovalejších starovekých pamiatok sveta, do **Luxoru**. V tomto bode začína aj naša plavba. Toto tajomné, veľké múzeum pod holým nebom nás vtiahne do pulzu sveta faraónov. Navštívime dva nádherné chrámy na východnom brehu Nílu - **Luxor** a **Karnak**, ktoré sú opäť spojené nádhernou alejou sfíng. Chrám v Karnaku, zasvätený v dobách Novej ríše najvyššiemu bohovi Amonovi, ohraničuje priestor 650 x 550 m, je v ňom desať mohutných brán a na jeho veľkej dvorane stojí 134 kolosálnych stĺpov pripomínajúcich kamenný les. Má desiatky sôch, stovky miestností a štvrt milióna umeleckyvy tesaných znakov. Jeho nádvoría zdobia sfingy a posvätné jazero, ktoré má rozmery futbalového ihriska. Menší Amonov chrám v Luxore vystihuje moc a silu faraónov Amenhotepa III. a Ramessa II., po ktorom tu neostali len kolosálne sochy ale aj obelisk.

3. deň

Údolie kráľov nás vovedie do „ríše mŕtvych“. Nájdeme tu hrobky slávnych faraónov, ktoré si začali hľbiť už pred 3 500 rokmi. Svoje miesto tu má i hrobka azda najznámejšieho a zároveň najmladšieho faraóna Egypta, Tutanchamóna. Navštívime tiež **chrám Hatšepsut**, ktorá sa oficiálne titulovala ako „kráľ“, o čom nás presvedčia zachované farebné reliéfy a hieroglyfické nápisy. Aj jeho samotná poloha je fantastická, lebo už viac ako 3 400 rokov stojí pred skalným útesom, ktorý pripomína kamenný vodopád. Obdivovať budeme skoro 18 metrov vysoké sochy faraóna Amenthotepa III. – **Memnonove kolosy**, postavené z kremencových kvádrov, dovezených až z lomov pri Káhire. Po prehliadke nás čaká plavba z Luxoru do Edfu, pričom budeme prechádzať aj plavebnou komorou v Esne.

4. deň

V meste **Edfu** navštívime chrám sokolieho boha Hora, ktorý bol božským egyptským vládcom. Patrí medzi najväčšie a najlepšie zachované chrámy. Aj Napoleonova expedícia sa vyjadrila, že keby niekto chcel prekresliť reliéfy a prepísať nápisy, potreboval by na to 25 rokov. Až 36 metrov vysokou bránou sa vstupuje na nádvorie s 36 stĺpmi s reliéfmi a krásnymi hlavicami. Vnútro chrámu plné tajomna nám odkryje neuveriteľné detaily staroegyptského sveta. Po prehliadke sa plavíme ďalej na juh do mesta **Kom Ombo**, kde navštívime dvojchrám, ktorý Egypťania zasvätili bohovi Sobekovi a Horovi. Postavili ho na vyvýšenine nad Nílom, takže pripomína akropolu. Pokračovanie plavby do **Asuánu**.

5. deň

Tento deň bude nielen „egyptský ale aj africký“, keďže **Asuán** sa považuje za „bránu do Afriky“. Od obratníka Raka nás delí len pár kilometrov a práve tu začína zlatá Núbijská púšť, ktorú dotvára **Veľká asuánska priehrada**, novodobý technický div sveta. Mesto obývajú Núbijci, o ktorých sa hovorí, že majú „biele srdiečka“. Ich dedinky vynikajú pestrými farbami a na človeka pôsobia ako z rozprávky. Sú veselí, priateľskí a milujú pokojný život pri brehoch Nílu, avšak na ich trhu vládne čulý ruch. Nevynecháme ďalší klenot krásneho mesta, a to **chrám Philae** zasvätený bohyni Isis. V závislosti od času bude fakultatívne možnosť návštevy núbijskej dediny.

Počas **Silvestra** si užijeme na lodi vynikajúcu silvestrovskú večeru, zábavu a tance na parkete lodi. Pripijeme si na Nový rok celkom na juhu Egypta, kde nám aj o polnoci bude teplo.

6. deň

V skorých ranných hodinách nás čaká transfer na letisko **k miestnemu preletu do Káhiry**, ktorá je domovom jediných z existujúcich starovekých siedmych divov sveta. Prehliadneme si **pyramídy** v Gíze, ktoré sú bezpochyby unikátnym príkladom dokonalosti staroveku. Panovníci Chufu, Rachef a Menkaure pred viac ako 4 500 rokmi boli odhodlaní pre veľkolepé stavby. Veľká Chufuova pyramída obsahuje 2,5 milióna kamenných blokov, Rachefova sa zachovala najlepšie a Menkaureova je najmenšia. K pyramídovému komplexu patrí aj známa **sfinga** a údolný chrám zo žuly. Tisíce egyptských pokladov vystavuje **archeologické múzeum**, kde nechýba poklad faraóna Tutanchamona s mnohými „úžasnými vecami“, ako sa o nich v roku 1922 vyjadril jeho objaviteľ Howard Carter. Prelet do **Hurghady**.

7. deň

Voľný deň plný slnka a mora v Hurghade.

8. deň

Presunieme sa na letisko a následne odletíme z Hurghady do Bratislavy.